Analisi Matematica 2 - Ing. Meccanica e Energetica
Soluzione della prova scritta del 21-1-2022

Esercizio 1. Determinare per quali x € R la serie
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Esercizio 2. Sia f(x,y) = e™.

(a) Determinare i punti stazionari di f stabilendo per ciascuno di essi se
massimo relativo, di minimo relativo o di sella.

(b) Determinare il valore massimo e il valore minimo di f in

D={(z,y):0<y<z+V2,2%+4y* <8}.

(c) Determinare un rettangolo R C R? tale che il valore massimo di f in
minimo 1/e.
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Esercizio 3. Calcolare

(1—y)+=z
(a)///D|x—1|dxdydz ///4+x2+y +z2d:pdydz

dove D = {(z,y,2) : 2 >0,z > 0,2% + y? + 2% < 4}.
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Esercizio 4. Calcolare [[ (rot(F),dS) sia direttamente che usando il teorema del rotore, dove
F(z,y,z) = (4y +az, ¥, xy + 22)

e S ¢ la superficie
S ={(z,y,2): 27 422 =4,2> 1}.

S & orientata in modo che il versore normale in (0, 0,2) sia n = (0,0, —1).
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